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Projekty ze SP SZP postupují kupředu: dokončená administrace,
první kontroly a příprava nové výzvy

V rámci 2. výzvy zaměřené na pořízení „komunální techniky“ dospěl
proces administrace do své závěrečné fáze. Poslední vybraná žádost
již obdržela oznámení o výši dotace, čímž byl proces administrace
úspěšně uzavřen a všechny podpořené projekty přecházejí do fáze
udržitelnosti.

Významný posun zaznamenala také 3. výzva zaměřená
na „podporu zemědělského a lesnického podnikání“.
Poslední vybraná žádost byla vyzvána k podpisu
Dohody o poskytnutí dotace. Zároveň již pět žadatelů
předložilo žádost o platbu a u jednoho projektu
proběhla první fyzická kontrola ze strany SZIF, která je
důležitou součástí procesu ověřování realizace
projektu před vydáním oznámení o výši dotace.

Žádosti podané ve 4. výzvě na podporu „mysliveckých
spolků“ jsou nadále ve fázi administrativní kontroly
MAS.
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Příprava 5. výzvy a zapojení žadatelů

V neposlední řadě byla zahájena příprava 5. výzvy zaměřené
na podporu „nezemědělského podnikání, zpracování a uvádění na trh“, jejíž vyhlášení je
plánováno na konec roku 2026. Dne 10. 3. 2026 Rada MAS projednala návrh složení
pracovní skupiny, jejíž jednání je plánováno na začátek června 2026. Hlavním
předmětem jednání bude diskuse nad zaměřením této výzvy.

V případě, že máte projektový záměr do této výzvy, zařaďte ho do naší databáze
zájemců Sběr projektových záměrů zde.  S registrovanými zájemci jsme v kontaktu        
a aktivně je v případě novinek informujeme.

Kontakt: Ing. Alici Brožkovou, tel. 735 755 724, e-mail: a.brozkova@mas.orlicko.cz 

Novinkou je Renovační pas zdarma, který od dubna umožní sestavit plán opatření od
certifikovaných poradců. Pro ty, kdo připravovali projekt v roce 2025 a nestihli podat
žádost, je připravena kompenzace přípravy projektů.

Alokace programu na rok 2026 činí zhruba 4,4 miliardy Kč, žádosti bude možné
podávat od června 2026. Změna je reakcí na omezené finanční prostředky a nižší
příjmy z emisních povolenek – nový model je podle vlády udržitelnější a přehlednější.

Nová zelená úsporám 2026

Program Nová zelená úsporám (NZÚ) letos
přináší zásadní změny. Dotace zůstanou
pouze pro nízkopříjmové domácnosti,
které mohou nadále získat podporu            
na zateplení či obnovitelné zdroje. Ostatní
domácnosti mohou využít bezúročné
půjčky, kdy stát hradí úroky, takže
financování je výhodné.

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfA2_t8uLs0xC41evioE3yaT2GZ-9VYAaAp1yZeqKdmuf8vhA/viewform
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Výběr projektů ve výzvě IROP

Rada MAS provedla dne 10. 3. 2026 výběr projektových záměrů 
předložených do 1. výzvy MAS ORLICKO – IROP 21 – Zvýšení bezpečnosti v dopravě I.         
v termínu její závěrečné uzávěrky.

K podpoře byl vybrán 1 projektový záměr a jeden záměr byl z důvodu nedostatečné
alokace výzvy zařazen na seznam náhradních projektových záměrů.

Úspěšného žadatele nyní čeká dopracování plné projektové žádosti a předložení do
výzvy Řídícího orgánu. Náhradní záměr bude podpořen za předpokladu, že dojde              
k navýšení prostředků v opatření.



Newsletter
Březen v projektech MAP OP JAK II plný spolupráce: Děti, 
učitelé i nové výzvy pro školní jídelny

Území ORP Žamberk a Králíky

V rámci klíčové aktivity 2 (téma 1 Opatření pro usnadnění přechodu dětí a žáků mezi MŠ
a ZŠ) se uskutečnila akce Získej průkaz předškoláka na Masarykově ZŠ Klášterec nad
Orlicí. Akce byla zaměřena na děti z MŠ, které v září nastoupí do 1. třídy ZŠ. Děti tak
měly možnost se seznámit s prostředím školy, s budoucími spolužáky i s paní
učitelkami. Díky tomu je čeká jistější a klidnější nástup do 1. třídy.

Jak zvládnout přechod na 2. stupeň? Učitelé sdíleli zkušenosti

V rámci klíčové aktivity 2 (téma 2 Opatření pro usnadnění přechodu dětí a žáků mezi 1.
a 2. stupněm) proběhla akce spolupráce pedagogů na Základní škole Žamberk,
Nádražní. Akce byla koncipována jako setkání pedagogů 5. a 6. ročníků ZŠ. Setkání
vedla Mgr. Jana Klementová, která účastníkům poskytla prostor ke sdílení              
a s účastníky diskutovala témata spojená s přechody dětí (ať už z jiné školy na druhý
stupeň nebo v rámci školy).

Aby dětem chutnalo: změny ve školním stravování v praxi

V rámci klíčové aktivity 5, Podpora změn v oblasti stravování ve školách, se 24. 3. 2026
uskutečnil workshop Aby dětem chutnalo aneb jak si poradit s novým spotřebním
košem. Workshop vedla nutriční terapeutka Mgr. Kateřina Kutálková, DiS. Účastníci se
seznámili s pravidly nového spotřebního koše, analyzovali různé školní jídelníčky              
a zejména sdíleli své zkušenosti, jak se nejlépe adaptovat na nové změny ve školním
stravování.

MAS ORLICKO, z.s.
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Území ORP Česká Třebová a Ústí nad Orlicí

Na tomto území  začaly základní a mateřské školy v rámci klíčové 
aktivity 2 (téma 1 Opatření pro usnadnění přechodu dětí a žáků mezi MŠ a ZŠ) realizovat
společné aktivity pro děti a žáky.

Školy spolu: když si děti pomáhají navzájem

V průběhu března se podařilo uskutečnit několik konkrétních aktivit, které přispívají      
k lepší orientaci dětí v novém prostředí, posilují jejich jistotu a pomáhají budovat
pozitivní vztah ke škole:

Ústí nad Orlicí, Sokolská a ZŠ Ústí nad Orlicí, Školní 
        Beseda s dětmi z první třídy a exkurze předškoláků do základní školy

ZŠ a MŠ Hnátnice
         Program „Hurá do školy“

Cílem je usnadnit dětem vstup do základního vzdělávání, snížit obavy z nového
prostředí a podpořit jejich motivaci ke školní docházce. Důležitou roli hraje spolupráce
předškoláků a žáků základních škol, kteří mladším dětem přibližují, co je ve škole čeká. 

Spolupráce škol přináší dětem jistější start do školní docházky.

MAS ORLICKO, z.s.
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EDUWAY – vzdělávání, které má směr

V rámci naší činnosti stále nabízíme zajištění akcí na zakázku pro školy. 
Podrobné informace naleznete na stránce: https://mas.orlicko.cz/projekty/eduway-
vzdelavani/vzdelavani-sboroven-akce-na-klic

Připravili jsme pro Vás také semináře, do kterých se můžete přihlásit prostřednictvím:
https://mas.orlicko.cz/projekty/eduway-vzdelavani/otevrene-seminare

Dne 10. 3. 2026 se uskutečnilo 121. jednání Rady
MAS ORLICKO, z.s., na kterém byly projednány
klíčové body související s aktuální činností MAS.
Rada dokončila projednání věcných parametrů        
k připravovaným výzvám v programu IROP,
přičemž finální dopracované návrhy budou
předloženy Radě MAS na jejím příštím jednání dne
14. 4. 2026 a po schválení Valnou hromadou dne
28. 4. 2026 budou zveřejněny. 

Předběžný harmonogram je již zveřejněn na webových stránkách MAS a aktualizovaný
harmonogram výzev schválí Rada na svém jednání dne 26. 5. 2026. Podrobné
informace k tomuto bodu jsou uvedeny v zápise z jednání.

Součástí jednání byla i změna programového rámce OP TAK a příprava modifikací
výzev pro podporu náhradních projektů. Zahájena byla také příprava 5. výzvy SP SZP
(FICHE 4). Rada se dále v rámci Programu obnovy venkova zabývala připravovaným
„obrazem v krajině“, jenž je součástí oslav 20 let MAS ORLICKO, z.s.

121. jednání Rady MAS ORLICKO, z.s.

https://mas.orlicko.cz/projekty/eduway-vzdelavani/vzdelavani-sboroven-akce-na-klic
https://mas.orlicko.cz/projekty/eduway-vzdelavani/vzdelavani-sboroven-akce-na-klic
https://mas.orlicko.cz/projekty/eduway-vzdelavani/otevrene-seminare
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Změna loga MAS ORLICKO, z.s.

Informujeme o změně loga MAS ORLICKO, z.s. Pokud naše logo
používáte, prosíme o jeho aktualizaci.

Aktuální verze je ke stažení na: https://mas.orlicko.cz/o-nas/loga-mas.

MAS ORLICKO, z.s.
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Krajské energetické centrum zahájilo svou činnost

Na území Pardubického kraje zahájilo od 1. 1. 2026 svou činnost 
Krajské energetické centrum, které prostřednictvím sdílených energetických
manažerů nabízí obcím bezplatné poradenství v oblasti hospodaření s energiemi.
Služby jsou zaměřeny zejména na snižování energetické náročnosti, metodickou
podporu a pomoc při přípravě investic či dotačních projektů.

Na území MAS ORLICKO budou služby zajišťovat:

Petr Řehák (DSO Orlicko a DSO ROT), e-mail: petr.rehak@pardubickykraj.cz

Jana Mačátová (DSO Mikroregion Severo-Lanškrounsko), e-mail:
jana.macatova@pardubickykraj.cz

Podrobné informace o poskytovaných službách jsou k dispozici na webových
stránkách MAS ORLICKO: https://mas.orlicko.cz/projekty/energetika/bezplatne-
sluzby-krajskeho-energetickeho-centra-na-uzemi-mas.

Energetické centrum ORLICKO

Na území MAS ORLICKO mají občané nově možnost zapojit se do sdílení energie, tedy
nabízet přetoky vzniklé z jejich vlastních obnovitelných zdrojů energie nebo naopak
odebírat energii za předem sjednaných podmínek. Tuto službu na území zajišťuje
Energetické centrum Orlicko, z.s.

Podrobné informace o fungování spolku a možnostech zapojení do energetického
společenství jsou k dispozici na webových stránkách: https://www.ec-orlicko.cz/.
MAS ORLICKO, z.s. je od února 2026 jedním z členů Energetického centra Orlicko, z.s.

https://mas.orlicko.cz/o-nas/loga-mas
mailto:petr.rehak@pardubickykraj.cz
mailto:jana.macatova@pardubickykraj.cz
https://mas.orlicko.cz/projekty/energetika/bezplatne-sluzby-krajskeho-energetickeho-centra-na-uzemi-mas
https://mas.orlicko.cz/projekty/energetika/bezplatne-sluzby-krajskeho-energetickeho-centra-na-uzemi-mas
https://www.ec-orlicko.cz/


Newsletter
MAS ORLICKO, z.s.

3 / 2 0 2 6

Srdečně Vás zveme na akci jednoho z našich členů!
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Společně oslavme 20 let MAS ORLICKO, z.s.!
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